

ЦЕНА 0'50

# ГРЯТЪЛНИК

ЦЕНА ЗА ОГЛАСЕ:  
Из гармонца од речи 0.20  
пара дна.  
Из цилера од речи 0.30  
пара дна.  
За припољано од речи из  
гармонца 1 динара.

СЛОВОДАН ОРГАН ЗА ПОЛИТИКУ ПРИВРЕДУ И КЊИЖЕВ.

ДИРЕКТОР  
Јов. П. Јеличић, адвокат

Издази: Четвртком и недељом

ПИСМА рукописи и огласи, шаљу се уредништву у  
плаћеном писму.

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ.

## КО С ЂАВОЛОМ ТИКВЕ САДИ О ГЛАВУ МУ СЕ ЛУПАЈУ

Мљу људима на земљи постоји један неумитни и исподмитљиви суд, који се не да угушити и фалсификовати и пред којим смо судом сви једнаки. Тај суд јесте *јавна свест народа.*

Поводом атентата на г. Драшковића министра унутр. дела „Грађанин“ је први посумњао у могућност атентата на онај начин како га је београдска штампа представила. Та сумња налазила је основа у јавној свести народа, која није толико помрачена да не може разликовати бело од црног, истину од лажи.

Зато што смо нашу сумњу у могућност атентата -- на онај начин представљеног -- изјавили, пожаревачки „Демократа“ нашао нас је питајући се па докле да се лаже?

За доказ да смо истину писали, а да нисмо лагали нека послужи чланак „Београдског Дневника“ из пера г. Цицварића, који гласи:

„Као што се читаоци сећају, ми смо глас о атентату на г. Драшковића регистровали *с великом радости.*“

Атентат је био могућан, али како није било никаквих сведока (једини сведок, г. Марко Цемовић, тврдио је да није ништа видео, и ако је био на самом месту атентата) и како је г. Драшковић од оних људи који би могли рећи да је било атентата и онде где га није било, у овај атентат могло се и сумњати.

Сад се види да је наша резерва била оправдана. Истрага која је по овој ствари врло живо, врло енергично вођена није дала *апсолутно никаквих резултата.* Београдска полиција мишљења је да стварног атентата *никако није ни било.*

Наш колега „Балкан“, који је казивао г. Драшковића био одмах узео за готово и који је иначе врло наклоњен личности г. Драшковића, саопштавајући резултат трагања за атентатором, изјавио је да је атентат био једна *мистификација*, која је удешена да би се неке личности могле укловити

из полиције (мисли се на управника вароши г. Манојла Лазаревића, који је са својим министром г. Драшковићем у врло *некормалним* службеним односима.)

Дакле, г. Драшковић, који је направио толику галаму око атентата, сад испада као мистификатор!

Да је г. Драшковић, *саособан* да се служи и таквим средствима, о томе не може бити сумње; као банкар и као министар он је чинио и *горих* ствари.

Пре неки дан, међутим г. Драшковић се *несумњиво* послужио једном мистификацијом, један овдашњи лист, који је у неку руку орган г. Драшковића, донео је да је у Загребу откривена „велика завера против г. Драшковића“.

Дакле, опет један атентат, само што је он овога пута сиречен пре него што је покушан!

Одмах смо се по дужности распитали и сазнали смо: да никаква завера против г. Драшковића није откривена и да је саопштење поменутог листа једна *мистификација.*

Ова нова мистификација по мишљењу неких компетентних лица била је потребна да се спере *бламаж* који је г. Драшковић себи направио својим *првим* атентатом!

Још пре овога, међутим г. Драшковић се послужио једном још крупнијом мистификацијом. Он је објавио у своје време, да он има *тешке* доказе против комуниста, за њихову антидржавну радњу, за њихове *претретничке* припреме.

Било је пуно људи који су му поверовали. Међутим, кад је дошао тренутак да он те доказе изнесе, он је стао понављати оно што је *читао по новинама.*

То је био његов први *бламаж* и он је требао да се спере атентатом код „Коларца“.

Из једне погрешке иде се у другу: из греха у грех.

Да су живи Бадемљић и бедне судије преког суда, који примају наредбе од власника као робови, а извршују их као тигрови, можда би се из овог атентата исплело нешто, али овако пошто верујемо да је нестало Нерона и Квиндула, овај је атентат остао

једна *флска* више на политичком образу г. Драшковића и његове *стравке*, коју ће све више и више пратити народна мрзост и презирање.

Зар се свему овоме треба чулити, кад прву реч у демократској странци воде стари реакционари либерали и напредњаци, који су над раком својом грчевито ухватили самосталце, да их у гроб свале.

*Ко с ђаволом тикве сади о главу му се лупају.*

Raul.

## ДНЕВНЕ ВЕСТИ

**Интересантна здравица.** У једном селу среза Хољског пред Христово Васкрсење сакупила се једна омања група људи, из које се подигне један са чашом у руци и напије ову здравицу, коју због њене интересантности доносимо.

„Писмо за помози Боже и за добри час. Да помогне Бог и бољи час, Све пили и у здрављу били. Да нас Бог обрадује и овесели, омразили се као со и хлебац, а живели срећни и честити.“

Да Бог смете демократе, да им не да власти и области, камен им у главу и у вилице, уста им се завежала да Бог да, те да не могу да писну ни гукну.

У здрављу да дочекамо Христово Васкрсење у веселу и добром стању. За здравље свију нас радикали који смо данас.“

**Демократска екскурзија.** — У прошли петак растурени су по Пожаревцу плакати у којима се грађанство Пожаревца и околине позива да узме учешћа у дочеку г. г. Рибара и Прибићевића, који данас долазе. Ови су плакати без потписа.

Нека је свака част и поштовање г. Рибару и са наше стране али кад се у његовој пратњи налазе г. г. Прибићевић, В. Маринковић и Тома Милић демократски прваци и посланици, онда је лажно право посумњати у циљ путовања „познавање са крајем, људима и приликама“ На против ово путовање лачи по свему на демократску екскурзију у циљу агитације.

Услед овога радикали и сво

грађанство ван демократских кругова жале, што не могу узети учешћа у дочеку г. Рибара.

**Демократски љубимац** Ђорђе Пурић -- Драгојевић, као комесар (железничке полиције у Копривици, отпуштен је из државне службе због злоупотребе у званичној дужности.

У службеним новинама од 9 маја т. год. на првој страни објављен је указ којим се Пурић, одликује орденом Св. Саве V степена.

То је онај демократски љубимац који је као писар Начелства Пожаревачког дигао силне ствари из дирекције плена, зашта је на заузимање демократа унапређен.

**Венчање.** — Сара и Васа Јовановић трг. олд. и Малка Драгомир С. Поповић шума извештавају своје рођаке и пријатеље да ће се њихова де. Нина и Сава венчати 29 ов. мес. у олд. старој цркви у 7 и по часова ујутру.

Родитељи и младенци примаће честитања у цркви, нарочитих позивница неће бити. Ићиће се колима.

**Рђав дуван.** — Дуван свију врста и цена тако је хрђав, да се не да пушити. Може се с правом рећи да се управа државних монопола све више труди, да за што веће паре, све рђавији дуван даје.

Кад оваку ординарну трговињу сама држава води, онда на што замерати појединцима.

**Уклоните сандуке.** — Није редак случај да се пролазници тротоаром спотакну на мртвачке сандуке, које тишлери на сред улице износе.

Кад сваки зна да тишлер ради мртвачко сандуке, онда зашто се рекламирати изношењем сандука на улици?!

Тога нигде у свету нема, па не треба да буде ни код нас.

**Чујте ратници и инвалиди.** — Поводом доласка г. г. Рибара, Прибићевића, Маринковића и Томе Милића, пожаревачки „Демократа“ доноси песму „Добро нам дошли“, у којој се износи да су нам Прибићевић и компанија довели „ову нашу срећну слободу.“



„Уј народе српски и ви хероји са Кајмакчалане, Доброг Поља и осталих српски костурници. Ви висте ништа учинили, вапа крв и ваша снага нису ништа урадили. Слободу вам је донео Прибићевић и Маринковић.

Да нисмо гадливи били би љути.

**Одложено долазак Г. г. Рибара и Прибићевића због одласка Регента у Париз и примања новог портфеља г. Прибићевића.**

**Пажња појеском одељењу.** — Сопственици зграда подижу кариј са три и пет пута, по уредби којом је сиротињу усрећно лемо-крски министар М. Јовановић. А ека се пореско одељење за-интересује да ли су сопственици зграда пријавили повишење ради пререза порезе.

**Заслужено признање.** — Министарски Савет пенети дуго годистих савестан адвокатски рад нашег опште уваженог и пошто-вашог чика Стеве Максимовића, а она предлог господина министра правде, одредио му је доживотну месечну помоћ у 1500 динара месечно.

Нека је хвала Краљевској Влади и Министру Правде, који су на овај начин одали признање држави према заслужном чика Стеви.

**Удружење „Слога“ пожаревачких занатлија и радника прославиће свога патрона Цар Констандин и Јелену за коју се чине велике припреме.**

**Занатска школа.** — Позивају се ученици занатске школе да дан с у недељу 22 ов. мес. дођу у школу у 2 часа после подне, ради пријема ђачких књижица.

**Дошао са осуетва** — Г. др. Ставоје Миливојевић оператор и општински лекар, дошао је са осуетва и отпочео је праксу. Ординира сваког дана од 10-12 пре и од 2-4 по подне у своје стану.

Предоручујемо га невољима, којима је лекарска помоћ потребна.

**Коста „Тоса“** — упозорава поштовану публику да многе кафедре је точе пиво под фирмом Јагодинског и Лосова, а у ствари то су пива других фабрика.

Ко хоће да зна шта је Јагодинско пиво нека дође и проба код „Тосе“ у хотелу „Берза“.

**Окружна болница у Пожаревцу.** — На дан 28 т. м. у својој канцеларији, путем јавног надметања, одржаће другу лангитацију за пријем и испоруку 200 т. дрва и поврћа — зелене хране, за ову болницу за прво четворомесечје рачунске 1921—22 год. (за месеце: јуни, јули, август и септембар 1921 год.)

Услови за ове лангитације могу се видети сваког дана у канцеларији болнице.

Кауција се полаже на дан лангитације 10% на суму, која се има предвидети за пријем.

Из канцеларије управе пожарев. окр. болнице 20 маја 1921 год. КББр 892

### ЗАХВАЛНОСТ

Најтежи је час у животу — при вечном расстанку са милим и драгим лицем.

Власник и одговорни уредник Борба Наумовић

У тренутку — када живот у борби са смрћу подлегне; када се највећ очајни и изневерљени пред одром смртника; када из његових замагљених очују читамо, а са већ безгласних усана чујемо шапатам „ја одох“ — долазимо до лудила.

У оваквом стању, и ја и свеколика моја породица — босмо 24 априла — 7 маја ове године у 9 и по часова пре подне, када нам грозил смрт учини велику неправду — јер, на место сасушеног, — травулака, засече смртном косом још неразвијени цветак, угаси пун врлина и племенитости млађани живот — која обећаваше бити од користи друштву; отрже из загрљаја наших — никад неурежаљену и никад од нас незаборављену пам, нашу мислену

### ЉУБИЦУ

студента филозофије у 26 година млађаног јој живота.

Да није пријатеља и добрих људи — који разложним и убедљивим речма и примерима — умањују раздраженост срца; стишавају бол душе; мире са судбином — човек би морао излудети; али — благодарећи њама и вери у загробни живот — где душа живи својим животом, бол се стишава а срчана рана поступно сраћује.

Дужност ме позива да овим путем изјавим своју и своје породице захвалност, свима оним — који нам се најбоље у помоћ и за време тешке болке наше праге Љубице, па и на смртном јој часу.

Благодарни смо Г. Г. олд. лекарима Ставоју, Лазу, Манојловићу и Мило-вановићу, који се трудили да својим лекарским знањем укажу помоћ од стране смрти; нарочито г. Миловановићу који до последњег часа одржаваше болесника у нади — а за све-колики труд не прими никакве награде.

Благодаримо г-ђу Лепосави Тодоровић, Анђи Михаиловић, Кати М. Петровић и г-ђу Дани И Атанацковића која и за време болести посећивала нашу милу Љубицу а по смрти је опремише и на вечан пут испратиле.

Благодаримо — подружници Женског друштва на изјави саучешћа у нашој тузи и на превеликој пажњи према покојници — што обележише уписом за члана утемељача у „Коло девојака“ Благодаримо Колу Српских Сестара на корпоративној изјави саучешћа у нашој превеликој тузи.

Друговима и друга рицама Љубичиним не можемо се довољно одужити на њиховој дружинској љубави и пажњи према покојници, — јер поред тога што су је за време болести свакомоућом приликом посећивали, незаборавиле је и на после смрти што показује венац што јој окитиле гроб и упис за члана утемељача „фонда сиротних универзитетских ученика“

Нека приде нашу захвалност Г. Г. Живановић, Тодоровић и Срега Обрадовић студенти, нарочито г. Обрадовић који са складним говором и у име свих другова опрости с покојницом — пред зградом Пожаревачке гимназије у којој је и она отпочела своје образовање.

Молимо Г. Г. свештенике Ивана, Љубавића, Владимира, Славка, Радивоја, Стеву, Боривоја и Драгомира да прине нашу благодарност, а нарочито смо захвални оцу Ивану на опростаној речи у цркви.

Захвални смо олд. гимназијској певачкој дружини на њеном суделовању при сироводу и опелу као и В. Богосављевићу вокару на услузи.

Свем грађанству г-ђама, г-цама, занатлијама, трговцима, чиновницима, професорима и учитељима, Г. Г. официрима, који многобројним учешћем увеличаше по нас тужни сировод наше покојнице до вечне јој куће много смо захвални, колећи Бога „без чије власти ни једно влакно наше косе не опада“, да њихове домове на место туге посетити веселашћу.

Свима — олд и на страни, који нам путем брзојаве и писмом изјавише саучешће нека је незаборавна наша захвалност.

О ж а л о ш њ е и и  
Цед — прота Тома с породицом.

## ОГЛАСИ

**ХЛЕБА** од 23. маја продаваћу у својој пекарници преко пута г. рка добро печеног БЕЛОГ ХЛЕБА килограм по цени од 3 динара.

ВАСА САКЕЛАРИДЕС.

**ШЕЋЕР** бео ситан, Јава № 25, (99% сладак) добила је већу количину и продаје антро најјевтиније радња.

1—3 Милете Божиновића.

**СТАН** за интелегентног самца у Кваса Михајловој улици број 24. 1—2

**ШМРК** № 18 потребан ми је. Ко има за продају нека ми се обрати.

Илија Смиљковић

у радњи

Борба Ж. Јовичића

## ИМАМ

за продају већу количину извезену шмарку продајем на антро и детаљ обратити се

БОЖИДАР РИСТИЋ

1—3 ошанчар Табачка чаршија.

## ДУЂАН

у коме је било Пожаревачког Трговачког Удружења до „Гранд Хотела“ издаје се под крпају одмах, за погодбу обратити се у трговину.

Новаковића и Спасића табачка чаршија до апотеке Мите Станисављевића

ГВОЏБАРСКА РАДЊА

НИКОЛЕ Ш. СТАВЉОВИЋА

Треба похотилик ступити може одмах.

## УДРУЖЕЊЕ „СЛОГА“

Пожаревачких занатлија и Радоница за међусобно помагање у болести, изнемоглости и смрти У ПОЖАРЕВЦУ

На основу решења управног одбора од 17 маја ове год. и чл. 51 друштвених правила.

Држаће на дан 12 јуна тек год. у 9 часова пре подне у сали друштвеној ванредној скупштини.

Дневни Ред:

Избор управног и надзорног одбора за 1921 год.

18 Маја 1921 год. Пожаревац

УПРАВА.

## РАСПРОДАЈА

ЖЕНСКИХ МОДЕРНИХ ШЕШИРА белех, прних и у боје знатно јевтино у радњи

НОВАКОВИЋ и СПАСИЋ

табачка чаршија до апотеке г-на Мате Станисављевића

**ДУЂАН** у Табачкој чаршији од тврдог материја и **КУЋА** од слабог материјала, прос-траним дворшттем и легом баштом. Продаје се из слободне руке. Об-рати се уредништву „Грађанина“.

## НОВО! НОВО!

Трговина Славка Ж. Вукосављевића у Пожаревцу табачка чаршија. Добила је велики избор **СЛАВНИХ ЖЕНСКИХ ШЕШИРА** по најновјој моди цене квалитети без конкуренције.

## ЛЕДА

Има на продају по цени 0.45 пд. кило са преносом.

Трговина МИХ РАНКОВИЋА.

## КУЋА

на про-дају у железничкој улици број 37. За услове упитати МИЛАНА ВЕЉКОВИЋА благајника окружне команде

## ПОРОДИЦА ПОЧ.

† Михајла Стефановића

бав. школског надзорника извештала сроднике и пријатеље да ће своје милост постојати давати полу-годишњи парастос у суботу 28 маја у 10 часова пре подне, у старој цркви.

## Наш мали и добри

Дим. (Мита) Станисављевић

Њак VIII разр. пожар. гимназије после дугог и тешког боловања испусти своју млађану душу у цвету младости у 21 година живота 17 а предедо смо га матери земљи 18 маја ове године.

Ову по нас тужну вест јављамо својим сродницима и познаницима.

Не можемо пропустити да не изјавимо своју благодарност г. Димитрију Лазућу свештенику олд. који је бесплатно чистејствовао опелу и сироводу.

Тако исто благодаримо г. г. Директору, професорима и ђацима VIII, VII и VI разр. Пожаревачке гимназије сродницима и осталим Пожаревачком грађанству која изишег милост покојника испратиле до вечне куће.

О ж а л о ш њ е и и

Мате Љубица Станисављевић удова, сестра Драга ученица учитељ. школе, стриц Мика Станисављевић трговац из Петрограда стрица Стана, брат од стрица Драгиша мугрант и остала родбина.

Маја 1921 год. Пожаревац.

## ЧАСОВНИЧАРСКА ЈУВЕЛИРСКА И ОПТИЧ. РАДЊА

ОСНОВАНА 1892. год.

## МИЛАНА Т. СТЕФАНОВИЋА

ТЕЛЕФОН БР. 20

ПОЖАРЕВАЦ

ТЕЛЕФОН БР. 20

Сад приспела велика количина у сребру и злату, украсе дијамантом, брилијантом, рубино и сафиром. МИЊУША, ПРСТЕНОВА, БРЗЛЕЊА.

БРОПРЕВЕ, богород ца ово-вртни ланчова, дугачки ланчова мушких и женских моделиран ми-њуша. НАКИТА у нај-вечем набору за српску вош-ну. ГРАНА, МИЊУША.

ПРСТЕНОВА са дијамантом у сребру и злату, филибарски куглица. САТОВА из најбоље швајцарске фабрика у сребру, злату, ни-елу, цени и ручни гравирани эмаларани. Зидни сатови за канцеларије школе са из-бављеном навијачу у 24 сата, 7 дана и 15 дана будилници „ЧУНГАЗ“ са музиком и без

КИПА сребрне ствари, разни светљана, кандила. Гарнитура за подулавање. МАДОКЕРА за цатаре и туван у сребру и руску пла-типу. Дубле ланчова „квартал“ и медаљони, мушки ланчова у најмодернијим фазонима. Цвехера, наочара у никлу и дублеу фу-троне за цете. Железнички сатова Лонгини, Инвар. Уранна, Кон-тра са 10 год. гаранцијом. Врши отправке сатове, накита са га-ранцијом.



## ПРЕГЛЕД ШИРЕ ОД ГРОЖЂА.

Винарски надзорници у свима бановинама, по упуству на добијеним од Министарства пољопривреде и енолошких станица, отпочели су вршити испитивање шаре (мошта) од грожђа у погледу количине шећера и киселине и у циљу тачног опређивања времена за бербу грожђа за прераду у вино.

Према до сада добијеним извештајима, које је примило Министарство пољопривреде у већини наших виноградарских крајева, и поред тога, што су виноградци одвијачно почили у роду, квалитет грожђа односно шаре врло је добар, тако да ће се ускоро моћи да се даје теретна дозвола за бербу грожђа у свима крајевима, на сезону Зикева ошину.

Пречисли количина шећера у шари већ сада износи око 20 од сто.

## МИНИСТАРСТВО ВОЈСКЕ И МОРНАРИЦЕ ОБУСТАВИЋЕ ДИРЕКТНО КУПОВАЊЕ НАМИРНИЦА ОД ЗЕМЉОРАДНИКА.

Министарство војске и морнарице обуставиће непосредно куповање на пијацима шиелице и других житних производа за потребе државних потреба, и узнеће у обзир приликом куповања и прављења погодности — закључака, поред житних задруга и трговачка предузећа. Министарство ће ово уредити у интересу трговине предузећа која се специјално баве житарским пословима за које плаћају порезе и прирезе.

У пракси се показало непрактично и у многоме отежано куповање перекрива директно од земљорадника.

## ОБАВЕШТЕЊЕ.

Извесне необавештени људи провела су јест о томе: да ће се имање саборна (старе) црквене цркве — које се налази у близини општинске књижице и које се издаје само једном под закуп, — да ће се исто вети за вероипанској станицу; и према томе ова људи који су то имање узимали под закуп илзине се он тога да то имање за ове године узму под закуп.

Зато овим обавештавају се сви заште-

са витлисом „че позвјемо се“, а ја се реших да видим и упознам ту нову словенску државу, на њеној западној граници, са којом смо непрестивно у напетном односу, и која нас „че позвјаје“, као што на ми њу »ве позвјемо«.

Прозвјетем да сам са страхом пошао у Југословенску делегацију да узетим пасош.

Чановник пита: дали „транзитна виза“.

Ја му одговорих: »Не, хоћу да путујем по Југославији« и погледах га увнемирено очекујући одговор. Али тај беше изненађен... пријатан или непријатан?

По Југославији?... изваните господине, ја се чудим, јер ви сте први Бугарин, сам званичних лица, који тражи визу за путовање по вашој Краљевини...

Зар не може?

Напротив господине!.. са задовољством... врло ми је „мило“... Седите...

Виза је била готова за пет минута, и чановник ми предаде пасош, са везом шест месеци... бесплатно...

И тај први сусрет беше ми симпатичан. Не беше начега од онога што наши професионални патриоти причају по кафанама за наше суседе — Србе.

— Причекај! — рече ми, напрогођен, један пријатељ песмаста... То је обман. — Сјмо стигли у Цариброд, па ћеш видети... или ћете ухапсити, или ћете опљачкати... А можете и тући. Ако прођеш срећно Цариброд, ве треба још да сматраш да си сигуран. У Београду ћете сигурно сваћи, а може бити још горе. Могуће је да ћеш проћи кроз „главњачу“, а одатле у Дунав!!

Зар баш у Дунав!



# СПОРТ

## Службене вести

МЗ Заједничке Спорт. Управе бран. Жупе  
Б. Л. Д-а. Окружница бр. 6

На управној седници одржаној 7 ов. м  
донета су следећа решења:

1) Наређује се С. К. „Викторије“ да у  
року од два дана достави жупи исказницу  
Душана Динарца.

2) Наређује се с. к. „Освети“ да у року  
од 7 дана измири с. к. „Викторија“ дугу-  
јућу суму у Дан. 200.

3) Изаоставају се сви клубови са тери-  
торије ове жупе, да ће с. к. „Металци“ на  
Смолерова у овој сезони давати сваку пр-  
венствено утакмицу пар-форфе.

4) Свада се суспензија с. к. „Млад. Рад-  
нику“, „Освети“ и „Викторија“ пошто су  
измирили дужну чланарину оvd. жупи.

5) Наређује се свима члановима управе  
горе поменуте жупе да у року од 8 дана  
доставе овој жупи по једну фотографију  
вел. 6 x 9 и дин. 10 рада издавања исказ-  
ница.

6) Коватара се за првог подпретседња-  
на ове жупе Г. Милејко Грујић трг. на  
место г-на Владе Милосављевића, за чла-  
нове управног одбора Г. Г. Љубомир Ис-  
њатовић на место Г. Др. М. Дмитријевића  
а Трифуновић на место г. Мите Обрадо-  
вића, трг.

7) Наређује се с. в. „Славвија“ да у року  
од три дана извести ову жупу зашто је  
наступила у Петровцу са Свет. Тодорови-  
ћем чланом с. к. „Викторије.“

8) Наређује се с. к. „Викторија“ да у  
року од три дана извести ову жупу зашто



они значе много više, nego samo jedan polatički uspeh. Taj događaj predstavља ponovno roђење nemačkog naroda. Taj događaj predstavља proklamaciju celom svetu da je dorasla generacija mladih Nemaca koja je odlučila da utiče na sudbinu naroda. Sva ispitivanja pokazuju da je nova glasava sastavljena od mladih ljudi od 20 do 30 godina. Ova nova generacija Nemačke je nepoznata inostranstvu. Ova je mlada vrlo malo iskustva iz svetског rata. Ova se vrlo malo seća цркве Nemačke, koja je bila pod dominacijom агресивног, брзоплетог и амбициозног милитаризма. Ova je odrasla у једном времену пуном разочарења и невоље. Nemačka омладина пошла је по уверења да нема смисла поверовати и даље судбину naroda старим политичарима. На челу ове странке налази се Адолф Хитлер, а ми верујемо да судбина Nemačke лежи у рукама његове странке. Свако потцењивање овог događaja значило би ludost. Ми у Engleskoј не можемо višta учинити да заустavimo taj pokret, jer bi to bila ludost ako bi Engleska zauzela непријатељски став према овоме.

Ако посматрамо овај изборни резул-

# ВЕСТИ

## УСКРШЊИ РЕД БОГОСЛУЖЕЊА.

Велики Понедељак: јутрење с часовима у 6 сати изјутра; литургија „пређеосвећена“ у 9 сати изјутра.

Благовести: јутрење у 6 сати изјутра  
Литургија у 8 $\frac{1}{2}$  час. пре подне.

Вел. Среда: јутрење с часовима у 6 сати изјутра; литургија „пређеосвећена“ у 9 сати пре подне.

Велики Четвртак: јутрење с часовима у 6 сати изјутра; литургија „Василијева“ у 9 сати изјутра. Бденије са читањем 12 Јеванђеља у 6 $\frac{1}{2}$  сати у вече.

Вел. Петак: Царски часови у 8 сати изјутра. Вечерње после подне у 3 сати по подне.

Мало повечераје — плач Матере Божије у 7 сати у вече;

Вел. Субота: јутрење с потребенијем у 8 сати изјутра Василијева свјетлост.

нека нам буде попуштено да наше,  
браћи на Сушаку учинimo и једну  
замерку, која је добронамерна и ми-  
сламо довољно оправдана. Мислимо  
да се довољно на Сушаку не развија  
градска трговина и занати, колико  
би то било потребно, с обзиром на  
огромне послове на железничкој ста-  
ници и пристаништу. И баш због  
тога су многи наши грађани при-  
вуђени, да своје извесне потребе  
помирују робом из Ријеке, што ми-  
сламо, да је штетно са гледишта  
наше државно-националне привредне  
политике. Ми ову напомену чинимо  
у нади да ће тај недостатак сушачке  
трговине и заната надокнадити по-  
словни људи са Сушака, а нарочито  
наши људи из приморја, те да наш  
Сушак потпуно буде оно што треба  
да је.

ПАВЛЕ КАРА РАДОВАНОВИЋ.